



ŠKOLNÍK

ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRATAVĚ

Potravní řetězce



Byl čtvrtek 14. listopadu. Jeli jsme do Střevlíku na Potravní řetězce. Terén byl bahňitý, ale dalo se to zvládnout. Po příjezdu si nás vzala na povel lektorka Lenka. Přišli jsme do místnosti, kde bylo teplo. Tam jsme se nasvačili a napili. Potom jsme se posadili a seznámili jsme se. Posílali jsme si lebku lišky, jezevce, kance a laně.

Jirka Červený 4.A

Měli jsme za úkol poznat živočichy podle krátkého popisu a pantomimicky je předvést. Dále každý dostal kartičku se zvířetem a řadili jsme se do skupin všežravců, masožravců, býložravců a rozkladačů.

Věrka Polášková 4.A

Pořad se nám všem moc líbil, bylo to velice zajímavé a hodně jsme se dozvěděli.

Áďa Rývolová 4.A

III.A v knihovně

III.A jela ve středu vlakem do Liberce, a potom pěšky do knihovny. Tam nás přivítala paní lektorka a po svačině nám pověděla informace o knihovně. Potom nám nabídla knihy a každý si vybral, která se mu líbila.

Měli jsme si přečíst začátek knihy, abychom věděli, o čem je. Podle toho jsme vytvářeli ostrovy. Na naše ostrovy jsme lákali turisty. Největší úspěch měl Ostrov strachu. Také Ostrovy zvířat, rodiny, detektivek, zábavy a dobrodružství byly lákavé. Po dobře odvedené práci jsme za odměnu zašli do KFC.

Napsali žáci III. A



Letem ptačím světem

Možná si každý myslí, že pozná kdejakého ptáka, který u nás žije. Zkusili jste si ale poznat ptáky jen podle peří? Poznali byste ptáky podle jejich hlasu? Snadné to zrovna není.

Ověřili si to třetíci ve středisku ekologické výchovy Střevlák v Oldřichově v Hájích. Pod vedením lektora Ládi přiřazovali peříčka k obrázkům ptáků, sestavovali rozstříhané díly ptáků a poznávali tak různé tvary jejich zobáků, nohou i ocasů. Formou pexesa mezi sebou soutěžili v určování ptáků podle jejich hlasu.

Když jsme to všechno zvládli, šli jsme ven a dalekohledy jsme prozkoumávali oblohu i okolní stromy, abychomněkteré z ptáků objevili. Štěstí nám zrovna moc nepřálo, ale i tak jsme si mnoho z hezky prožitého dopoledne zapamatovali.

VI. Kollmannová + III. A



Nocování se skřítky

Nevěříte, že školní skřítki existují? Děti ze 4.A i s paní učitelkou věří. Přesvědčili se o tom v loňském školním roce, když měly podzimní nocování a skřítki je navštívili. Mají různá jména i vlastnosti.

Nejvíce škody nadělají během školního vyučování, protože velice rádi schovávají a zaměňují dětem pomůcky. Někdy nás přijdou navštívit i během vyučování. Zaklepu, nikde nikdo, a potichoučku vklozou do třídy. Rádi nás pozorují. Tak jsme se rozhodli s nimi strávit celou noc.

Odpoledne jsme hráli různé sportovní hry i s rodiči a sourozenci na hřišti ve Školní ul. Opekli jsme si buřtíky, bylo to moc fajn.

Večer a v noci nám různé aktivity přichystali školní skřítki. Vyráběli jsme z přírodního materiálu a měli i noční kino. Unavení

jme ulehli do svých spacáků a spali až do rána. Po snídani jsme odcházeli domů plni úžasných zážitků.

Těšíme se na další společnou akci.

třída 4.A s p. učitelkou



Sběry

S programem „Recyklohraní“ naše škola opět přispěla nemalou měrou k ochraně životního prostředí

Za školní rok 2012/2013 se nám podařilo odevzdat k recyklaci 281 kg (17.176 ks) vybitých baterií, 27 ks mobilů a 80 kg drobného elektrozařízení.

Díky celostátnímu programu „Recyklohraní“ se nám podařilo nejen poučit a motivovat žáky v oblasti ekologie, ale také je aktivně zapojit do procesu ochrany životního prostředí. Spoluorganizátorem celého programu je společnost ASEKOL, která zajišťuje svoz a následnou recyklaci vybraného elektrozařízení. Díky zpětnému odběru a následné recyklaci elektra je možné výrazně přispět k řešení problémů se zásobami přírodních zdrojů, jako je například voda nebo ropa. Už zpětný odběr a recyklace 100 mobilních telefonů uspoří elektrickou energii za více než 2 200 korun nebo ropu potřebnou pro ujetí 417 km automobilem. Získávání druhotných surovin recyklací je navíc pro životní prostředí mnohem šetrnější, než těžba primárních surovin přímo ze Země.

Celkové výsledky za rok 2012 jsou opravdu impozantní. Díky sběru a recyklaci elektra se společností ASEKOL jen v loňském roce v České republice podařilo ušetřit více než 9 milionů litrů ropy, které mají v současnosti hodnotu přes 123 milionů korun, nebo skoro 198 tisíc MWh elektřiny, což je spotřeba celé České republiky za více než jeden den. Ušetřená ropa by pro změnu vystačila na 3 225 cest kolem rovníku automobilem s běžnou spotřebou. A na tom všem mají zásluhu ti, kteří si dají tu práci a zodpovědně třídí odpad, čímž velkou měrou pomáhají chránit naše životní prostředí.

Třídění plastových lahví a papíru

Mimo zapojení v programu Recyklohraní se ve třídách snažíme o třídění plastových lahví a papíru. Nasbíraný a vytríděný papír hromadíme a v rámci pravidelných sběrových dnů (podzim - říjen, jaro - duben) odvážíme. Při sběru spolupracujeme se společností KOVOŠROT GROUP CZ, a.s. Liberec. Pet láhví jsme v minulém školním roce odevzdali 75 524 kusů a ve sběru papíru celkem 36.806 kg papíru, což bylo v přepočtu na jednoho žáka 69,3 kg papíru.

III.B v knihovně

Dne 14. listopadu se naše třída 3.B v liberecké knihovně zúčastnila programu pod názvem „První stránka“. Jeho cílem bylo podpořit rozvoj čtenářské gramotnosti dětí prostřednictvím motivace k pravidelné návštěvě knihovny a volnočasovému čtení.

Po úvodním seznámení se s knihovnou následovalo tiché čtení vybrané knížky, a jak název programu napovídá, četla se pouze první stránka knihy (rychlejší děti mohly přečíst stran více).

V druhé části programu děti představily svou knihu ostatním spolužákům a zároveň zkusily odhadnout možný obsah a děj.

Na závěr děti hlasovaly pro knihu, která je nejvíce zaujala, čímž společnými silami vybraly vítězný titul. A že to nebyla snadná práce.

Před samotnou cestou zpět do naší zabydlené Chrastavy nemohlo chybět pořádné občerstvení a prohlídka dětského oddělení knihovny. Výlet za knížkami byl velice povedený, program v knihovně se nám líbil a již teď se těšíme, co prožijeme během další, únorové návštěvy knihovny.

Radka Jerjová



Markéta Pavlíková oporou týmu JO

Závodnice OK Chrastava Markéta Pavlíková byla na MČR žákovských družstev velkou oporou Ještědské oblasti. Závod se běžel v Břizkách v Jablonci nad Nisou.

Ve fyzicky i mapově náročném terénu vybojoval A tým Ještědské oblasti skvělé 3. místo. Družstvo se skládalo ze 4 dívek a 4 chlapců ve věku 11-14 let. Markéta na předposledním úseku udržela tým na průběžném 3. místě a ukrojila ze ztráty na 2. místo 3 minuty. Sestava: bronzového týmu byla: Jakub Ullrich (OK Nový Bor), Kateřina Kubecová (Stadion Nový Bor), Jára Hořák (Loko Liberec), Majda Rýdlová (Jablonec nad Nisou), Kateřina Dolejší (Stadion Nový Bor), Jakub Bílý (Teplice), Markéta Pavlíková (OK Chrastava) a Vít Mareš (OK Nový Bor).

Na tomto žákovském mistrovství reprezentovalo Ještědskou oblast pět družstev. Markéta uspěla i v sobotním závodě štafet. Se svými kolegyněmi – Kateřinou Kubecovou a Šárkou Sokolářovou obsadily 3. místo.

Práce s nejmladšími orientáky na oddílové úrovni přinesla své ovoce. Mezi oddíly, ve kterých se mládeži věnují velmi dobře, patří i OK Chrastava. Trenérky Eva Kašková a Pavla Vokálová se svými početnými tréninkovými skupinami mládeže dosahují po celou sezónu výborných výsledků.

Marie Podrábská,
trenérka výběru žactva
Ještědské oblasti



Foto (zleva):
bronzová štafeta – Šárka
Sokolářová (Turnov),
Kateřina Kubecová
(Stadion Nový Bor),
Markéta Pavlíková
(OK Chrastava)

Chrastavští učitelé v Eichstättu

„Guten Morgen!“, „Hallo!“ znělo naší sborovnou po návratu z víkendového pobytu v partnerském městě Eichstätt. Vzpomínali jsme na společné zážitky z Bavorska a z naší partnerské školy Mittelschule Eichstätt – Schottenau.

Hostitelé pro nás v Eichstättu připravili krásný program, v romantickou večerní procházku, v sobotu prohlídku města, vycházku na hrad a do jeho okolí. Kromě gotické a barokní architektury jsme obdivovali i hru na varhany v kapli na Frauenbergu.

Byli jsme zvědaví hlavně na školu, do které naše děti jezdí v rámci výměnných pobytů. Pan ředitel Erich Kraus nás informoval o systému školství v Bavorsku, zajímaly nás i praktické záležitosti, například to, jak děti tráví přestávky. Prohlédli jsme si třídy a odborné učebny. Vybavení školy technikou je na špičkové úrovni, nedávno proběhla její rekonstrukce. Měli jsme tedy možnost naše školy porovnat, ale ani my se za tu naši chrastavskou školu nemusíme stydět. Je útulně vyzdobená, třídy máme vybavené novým nábytkem, a jedna naše počítačová učebna je dokonce úplně nová.

Do partnerské školy jsme se těšili také na setkání s učiteli, kteří se v loňském roce podívali k nám do Chrastavy. A neklamali nás. Přivítání bylo velmi srdečné, zazpívali jsme si, zatančili, ochutnali místní speciality, naučili se některá slovíčka. Cestou domů jsme si ještě prohlédli starobylé město Regensburg a projeli se lodí po Dunaji do kláštera Weltenburg. Těšíme se, že se do Eichstättu v budoucnu ještě podíváme a že se s našimi novými přáteli opět někdy setkáme u nás v Chrastavě.

Auf Wiedersehen!



Výlet VII.C+IX.A na Ještěd

Bylo 2. 11. 2013 a nepříliš slunný sobotní den vybízel k výletu. Cílem byl Ještěd. Sešli jsme se před chrastavským vlakovým nádražím, odkud jsme vyrazili směr Liberec. Šup pro lístky na tramvaj a hurá na Ještěd, kam jsme málem nedojeli. Tramvaj, do které jsme prvně nastoupili, jela pouze k viaduktu. Druhý pokus byl úspěšný a před jedenáctou hodinou jsme zahájili zajímavou prohlídku zákulisí lanové dráhy, kterou pro nás připravil pan Zmátlík. Ten nám v rámci prohlídky zajistil i jízdu lanovkou, patří mu velké děkuji za celou naši výpravu. Poté naše exkurze pokračovala na horní stanici, kde jsme si prohlédli strojovnu a řídicí pracoviště. Během čekání na dvanáctou hodinu, kdy jsme měli objednané koloběžky, jsme si chvíle krátili pestrým a širokým výhledem po okolí severních Čech. Po dvanácté hodině jsme odstartovali od vysílače Ještěd na koloběžkách směrem Výpřež po pěkné asfaltové cestě, kam jsme dojeli promočení, ale zatím jen promočení. Následoval sjezd do Kryštofova Údolí, který vedl po terénní lesní cestě a k mokru se přidalo i mazlavé, hnědé a kdo ví jaké ještě bláto. Po dojezdu do spodní části Kryštofova Údolí následovalo občerstvení v místní hospůdce, odkud jsme se auty dostali zpět do Chrastavy. Věříme, že se výlet i přes nepřízeň líbil.

Po návratu do Chrastavy se všichni odvážní z VII.C vydali do svých domovů. Promočení a zablácení devátáci přivítali možnost smýt ze sebe bláto ve školních sprchách. Ani po náročném sjezdu z Ještědu nám nechyběla energie a pokračovali jsme v sobotním programu ve sportovním duchu. Zahráli jsme si basketbal, florbal a někteří vyzkoušeli svoji gymnastickou zručnost. K večeri jsme si objednali pizzu a večer strávili u filmu. Ráno se nám v tiché škole ani nechtělo vstávat. Za pomoc s organizací děkujeme i panu Grusmanovi, který pro nás zajistil vypůjčení koloběžek. Už teď se těšíme na budoucí dobrodružství.

V. Povýšilová, T. Jerje



Coca-cola školský pohár 2014

V pondělí 4. listopadu jsme se zúčastnili prvního kola letošního ročníku fotbalového turnaje pro druhý stupeň pod názvem: Coca-Cola Školský pohár 2014. Pořadatelem tohoto kola bylo gymnázium F. X. Šaldy a turnaj se konal na hřišti TU Liberec v Harcově. Našimi soupeři byli ještě ZŠ Lidická z Hrádku nad Nisou a ZŠ Stráž nad Nisou. Nás reprezentovali: Pavel Bouška, Daniel Ďuriš, Dominik Ďuriš (9.r.), Dominik Ďuriš (8.r.), Lukáš Ďuriš, Kamil Jelínek, Matěj Pokorný, Daniel Repčák, Patrik Resl, Dominik Sívek, František Slezák, Lukáš Wolf, Adam Zoul.

Kluci bojovali a především bezvadně hráli a po výsledcích 2 : 0, 7 : 0 a 10 : 1 s přehledem postoupili do druhého kola, které se bude konat v termínu 1. – 16. dubna 2014. V druhém kole budou našimi soupeři ZŠ Velký Šenov, ZŠ Bělá pod Bezdězem a ZŠ Máchovka z Děčína, takže se máme na co těšit a nezbyvá než popřát klukům hodně štěstí.